

# 徐麟在贵阳贵安调研时强调 以科技创新引领产业创新 加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 4月7日,省委书记、省人大常委会主任徐麟赴贵阳市、贵安新区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,紧紧扭住科技创新这个“牛鼻子”,以科技创新引领产业创新,因地制宜发展新质生产力,加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系。省委常委、贵阳市委书记、贵安新区党工委书记胡忠雄,省委常委、省军区司令员王雷,省委常委、省委秘书长郭锡文参加。

徐麟先后来到贵州航天林泉电机有限公

司、中国航发贵阳发动机设计研究所、中国航发贵州黎阳航空动力有限公司、贵州振华风光半导体股份有限公司、中航重机股份有限公司,与企业负责人亲切交流,详细了解生产经营、产品创新及应用等情况,勉励企业充分发挥创新链产业链龙头引领作用,持续加大科技投入,加强重大科技攻关,提高科技成果转化和产业化水平,不断增强竞争力和带动力。省市县三级要继续全力做好服务保障,支持企业高质量发展,做大做强。

在西南粮食城,徐麟实地查看粮库,详细了解全省粮食应急保障情况,强调要完善粮食安全管理,加强粮食质量安全管理,确

保粮食质量良好、储存安全、管理规范,推动形成布局合理、联动顺畅的粮食应急保障网络。在贵安新区湖潮货运站,徐麟认真听取货运站规划运营情况介绍,强调要统筹规划物流枢纽,加强各类交通运输方式在重要节点上的高效衔接,强化货源组织,提高铁路货运资源利用率,有效降低物流成本、提升物流整体效率。

调研中,徐麟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于构建现代化产业体系的重要指示精神,积极抢抓国家优化重大生产力布局的重大机遇,充分发挥比较优势,依托“三线”建设时期奠定的坚实基础、人才基础、技术基础,不断提升产业链供应链韧性和安全

水平,在主动服务国家战略中作出贵州贡献,在积极融入国家战略中赢得贵州发展。要坚持以科技创新为引领,一手抓有基础有优势的科技攻关,一手抓科技成果转化应用,推动科技创新和产业创新深度融合,加快科技成果转化向现实生产力转化。坚持以项目建设为支撑,围绕做优做强优势产业,培育招引一批补链、延链型重大项目,更好支撑打造现代化产业体系。要加强部门协同,强化要素保障,推动形成更多实实在在的成果,为全省高质量发展和现代化建设打牢坚实基础。

贵阳市、贵安新区和省有关部门负责同志参加。

## 胡忠雄主持召开贵阳市政党协商专题座谈会强调

# 扎实做好调查研究选题解题破题答题 全力推动“强省会”任务落到实处取得实效

## 聂雪松石邦林滕伟华讲话

本报讯 4月7日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳市政党协商专题座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,扎实做好调查研究选题、解题、破题、答题,全力推动“强省会”任务落到实处、取得实效。

市人大常委会主任聂雪松、市政协主席石邦林、市委副书记滕伟华讲话,市领导郑建国、徐红、刘本立、龙章怀参加。

座谈会上,民革贵阳市委主委殷勤、民盟贵阳市委主委蒋蓉、民建贵阳市委主委喻理飞、民进贵阳市委秘书长程艺、农工党贵阳市委主委田社鸿、致公党贵阳市委主委方英、九三学社贵阳市委主委陈雨青、台盟贵阳市委主委蒋霁、市工商联主席魏定梅围绕中心

工作和调查研究,提出意见建议。各有关区和部门负责人作了回应。

在认真听取大家发言后,胡忠雄指出,经过近年实践,“八个强”重点任务调查研究机制更完善、选题更精准、建议更具体,取得的成效更加明显。要坚持围绕中心、服务大局,找准自身所长和贵阳贵安发展所需的结合点,纵深推进“八个强”重点任务调查研究,多措并举推动调研成果转化,为奋力谱写新时代“强省会”新篇章贡献更多力量。

胡忠雄强调,要精准选题,围绕高质量发展这个主题,紧盯“强省会”这个主抓手,“小切口”选择好调查研究主题,更好推动解决发展中面临的实际问题。要一线解题,主动深入实际、深入基层、深入群众调查了解情

况,充分汲取群众智慧和力量,切实剖析好具体案例,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。要重点破题,正确把握全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,找对找准破解难题的办法和路径,让提出的意见建议更富含金量、更具操作性。要共同答题,坚持心往一处想、劲往一处使,把思想和行动统一起来,把共识和力量汇聚起来,为推进中国式现代化贵阳贵安实践凝聚强大合力。

聂雪松说,本次专题座谈有质量、有收获、有成效,是不断完善贵阳贵安政党协商机制的具体实践。下一步,全市各级人大及其常委会将坚决落实中央、省委、市委决策部署,紧扣“强省会”各项目标任务,有效把“八个

强”重点任务调查研究成果运用到、贯穿到人大工作的各环节当中,积极推动调研成果落地转化,以实际行动助力贵阳贵安高质量发展。

石邦林说,市委坚持每季度听取各民主党派市委、市工商联“强省会”“八个强”专题调研情况汇报,充分体现了对协商民主的高度重视和推进“强省会”的战略定力。各民主党派市委、市工商联领题调研的积极性、主动性越发高涨,围绕中心、服务大局的作用越发彰显。市政协将强化服务、做好保障,推动调研成果深化转化,切实为“强省会”发力助力。

观山湖区和市有关部门负责人参加。  
(贵阳日报融媒体中心记者 代晓龙)

